Αναπαραγωγή : Pterophyllum

scalare 
Φιλικά θα ήθελα να προσθέσω κάποιες μικρές γνώσεις μου στο forum.

Για την τεχνητή αναπαραγώγη των αγγελόψαρων πρέπει να κάνουμε τα απαραίτητα βήματα 1ον )πρέπει να έχουμε τα απαραίτητα ενυδρεία 2ον ) επιλέγουμε τους γεννήτορες 3ον ) διαχωρίζουμε τα φύλα 4ον )επιλέγουμε τα ζευγάρια 5ον)διατηρούμε το ζευγάρι κ έχουμε αναπαραγωγή και τέλος 6ον )αναπτύσσουμε τα νεαρά ιχθύδια 

Σημείωση : η πρόκληση της ωορρηξίας γίνεται με απότομη αύξηση της θερμοκρασίας και έτσι διαχωρίζονται τα αρσενικά από τα θηλυκά άτομα. Δεν επηρεάζεται η υγεία των ψαριών μας. Το αναφέρω για τυχόν ενδοιασμούς.
Τα ενυδρεία που πρέπει να έχουμε πρέπει να είναι περίπου 200 λίτρα για το ζευγάρι μας 80 με 100 λίτρα για την αναπαραγωγή και 40 με 50 λίτρα για την ανάπτυξη των ιχθυδίων.

Το ζευγάρι πρέπει να είναι πάνω από 10 μηνών, με μέσο βάρος 14 γραμμάρια και μέσο μήκος 8 εκατοστά. Έπειτα ελέγχουμε την ποιότητα του νερού Τ.Α.Ν, ΝΟ2-,ΝΟ3-, pH,  Διαλυμένο Ο2, ΤοC, dH ανά εβδομάδα. 

Πρέπει το ζευγάρι να τρέφεται 2-3 φορές ημερησίως με τροφή κατεψυγμένη με σκουλήκι ή αρτέμια ή με pellets με προσθήκη μαγιάς.  
Τα  φύλα διαχωρίζονται με την παρατήρηση της προεκβολής της έδρας. Όπου υπάρχει διαφοροποίηση ανάμεσα στα δύο φύλα. Η επιλογή του ζευγαριού γίνεται με την διαδικασία της φυσικής επιλογής. Για την διατήρηση του ζευγαριού πρέπει η τροφή να είναι πλούσια σε πρωτεΐνες για αυτό και προσθέτουμε την μαγιά όπως ανέφερα παραπάνω. Τα ψαράκια μας πρέπει να είναι υγιή (μπορούμε να κάνουμε και εμβάπτιση με φορμόλη 4-6 λεπτά).
Πολύ σημαντική είναι η σκληρότητα όπου έχει ήδη αναφερθεί σε άλλο θέμα και πρέπει να είναι χαμηλή δηλαδή να έχουμε μαλακό νερό.

Τέλος το ώριμο θηλυκό καθαρίζει το υπόστρωμα και όταν λέω υπόστρωμα εννοώ το υπόστρωμα αναπαραγωγής όποιο είναι αυτό (φύλλο, γλάστρα, σωλήνας pvc). Το θηλυκό εναποθέτει τα αυγά του σε παράλληλες σειρές, το αρσενικό τα γονιμοποιεί και σε μαζί κάποιες φορές με τα πτερύγια τους αερίζουν τα αυγά με τα κοιλιακά πτερύγια για να κινείται το νερό περισσότερο γύρω από αυτά. Εδώ σε αυτό το σημείο να αναφέρουμε ότι το ζευγάρι γίνεται πάρα πολύ επιθετικό, καμιά φορά έχουμε κανιβαλισμό δηλαδή αν αντιληφθούν κίνδυνο τρώνε τα ίδια τους τα αυγά. Τέλος τα αυγά παραμένουν κολλημένα μέχρι να απορροφηθεί ο λεκιθικός σάκος (περίπου 3 ημέρες). 
